

Четврта конференција Међународне асоцијације за антропологију југоисточне Европе (InASEA): REGION, REGIONAL IDENTITY AND REGIONALISM IN SOUTHEASTERN EUROPE - Темишвар, Румунија: 25-27. мај 2007.

Од 25. до 27. маја 2005. године у Темишвару је одржана међународна конференција "Регион, регионални идентитет и регионализам у југоисточној Европи" (Region, Regional Identity and Regionalism in Southeastern Europe). Конференција је одржана у организацији Међународне асоцијације за антропологију Југоисточне Европе (International Association for Southeast European Anthropology, InASEA) и Факултета за социологију и психологију Западног Универзитета у Темишвару. Овај научни скуп представља четврту конференцију InASEA, након скупова у Софији (2000 г), Грацу (2003 г) и Београду (2005 г).

Научни циљ конференције био је подстицање развоја фундаменталних и примењених научних дисциплина које се баве проучавањем региона и регионалних идентитета. Карактер скупа је мултидисциплинаран, са тежњом да кроз перспективе дисциплина као што су антропологија/етнологија, историја, социологија, лингвистика, географија, урбано планирање и архитектура, покуша да пружи нови поглед на суштину, карактеристике и проблеме "региона" у југоисточној Европи. Праткични циљ скупа је био повезивање истраживача из југоисточне Европе са колегама из других земаља европског и америчког континента.

Пријаве за конференцију "Регион, регионални идентитет и регионализам у југоисточној Европи" су показале значајно интересовања за овај научни скуп. Од 160 пријављених радова Програмски комитет одабрао је 130 радова научника из 23 земаље, и то 11 из југоисточне Европе (Албанија, Бугарска, Грчка, Мађарска, Македонија, Молдавија, Румунија, Србија, Украјина, Хрватска и Турска) и 12 из Европе и Америке (Аустрија, Италија, Канада, Мексико, Немачка, Пољска, САД, Уједињено Краљевство, Француска, Финска, Холандија, Шведска).

Скупу је присуствовао значајан број учесника из Србије, укупно 16. Поред етнолога/антрополога са Одељења за етнологију и антропологију Филозофског факултета у Београду и Етнографског института САНУ, своје радове презентовали су и лингвисти са Балканолошког института САНУ, као и урбани планери и архитекте из Завода за архитектуру, урбано и просторно планирање Србије. Са појединачним радовима учествовале су и колеге са Института за друштвене науке и Универзитета Сингидунум.

Конференција "Регион, регионални идентитет и регионализам у југоисточној Европи" одвијала се током три радна дана у амфитеатрима Западног универзитета у Темишвару. Свечано отварање и прва пленарна седница конференције почели су у петак, 25. маја у 9:30. Том приликом скупу су

се обратили др Весна Вучинић-Нешковић, председник Међународне асоцијације за антропологију Југоисточне Европе и др Мирче Алексиу, продекан Факултета за социологију и психологију и домаћин конференције. Предавања по позиву одржали су др Памела Балинџер, професор и управник Одељења за социологију и антропологију Бодоин Колеца у Мејну, САД, др Клаус Рот, професор европске етнологије Универзитета у Минхену и др Виктор Нојман, професор историје Западног универзитета у Темишвару. Наставак радног дела конференције одвијао се у оквиру пет паралелних панела. Прво вече учесници конференције окупили су се на пријему који је у 19:00 организован уз подршку Скупштине града Темишвара.

У суботу, 26. маја, излагања у шест паралелних секција одвијала су се од 9:00 до 17:00, након чега је одржано заседање Генералне Скупштине InASEA, на коме је поднет извештај о двогодишњем раду, изабрани су нови изборни и извршни комитети, одређени су рокови за предавање радова за часопис Етнологија Балканика (*Ethnologia Balkanica*), и расправљало се о месту одржавања следеће конференције. У вечерњим сатима, организована је пешачка тура кроз старо градско језгро Темишвара, приликом које су се учесници конференције упознали са архитектонским и урбанистичким знаменитостима града. Последњег дана конференције, у недељу, 27. маја, програм у оквиру паралелних панела одвијао се од 9:00 до 11:30 часова, након чега је одржана завршна пленарна секција са предавањем др Кристијана Ђордана са Фрибур Универзитета у Швајцарској.

Радови који су презентовани на Конференцији баве се следећим темама: Теорија и методологија проучавања региона; Историјске димензије региона; Језик, религија и регионализам у време хабсбуршке и отоманске власти на Балкану; Гранични региони; Регионалне неуравнотежености; Регионални идентитети; Балкан као регион; Европа региона; Децентрализација и централизам; Међуетнички односи и мањине; Друштвени односи и мреже, Символичка конструкција прекограничних региона: поглед одоздо; Ментално мапирање и стереотипи; Уметност, медији и представе региона; Језик, књижевност и идентитет; Сећање и наративе припадања; Регионалне церемоније и патримонијализам; Материјална култура; Музика и идентитет.

Програм скупа одвијао се на енглеском језику, са појединим излагањима на немачком и француском. Детаљан програм, апстракти радова, као и списак учесника са е-мејл адресама објављени су у књизи апстраката. Одабрани радови биће објављени у два узастопна броја часописа *Ethnologia Balkanica* (Vol. 11 & 12), међународног часописа који издаје InASEA.

Конференција је организована уз помоћ значајног броја појединаца и институција. Међународни Програмски комитет чинили су чланови Извршног комитета InASEA на челу са председником асоцијације Весном

Вучинић-Нешковић (Филозофски факултет Универзитета у Београду) и подпредседником Улфом Брунбауером (Слободни Универзитет у Берлину), и то: Милена Беновска-Сабкова (Нови бугарски универзитет у Софији), Кристиан Ђордано (Универзитет у Фрибургу), Дамиана Отоиу (Румунска академија у Букурешту), Клаус Рот (Универзитет у Минхену) и Лидија Стојановић (Институт за фолклор у Скопљу).

Организациони комитет чинили су наставници Факултета за социологију и психологију Западног универзитета у Темишвару на челу са Мирчеом Алексиу и Аталијом Стефанеску. Конференција је одржана уз значајну помоћ и ентузијазам студената Факултета за социологију и психологију, којима је од 2007. године отворена могућност да се определе за студије антропологије.

Великодушна помоћ за организацију конференције добијена је од следећих спонзора: Венер-Грен фондација за антрополошка истраживања, САД (Wenner-Gren Foundation for Anthropological Research), Немачка фондација за науку, Немачка (Deutsche Forschungsgemeinschaft), Факултет за социологију и антропологију Западног универзитета у Темишвару, Румунија (Faculty of Sociology and Psychology of the West University of Timisoara) и Скупштина града Темишвара.

Посебан колорит конференцији за учеснике из Србије дале су две чињенице. Прва је заједничко путовање посебно организованим аутобусом са учесницима из Албаније и Македоније, којима је пут преко Београда био најпогоднији начин да стигну у Темишвар. Друга је, да је наша колегиница Мирјана Павловић, која истражује Србе у Темишвару за све време боравка била неформални водич учесника из Србије кроз вишевековно урбано наслеђе српске заједнице у овом граду.

Као најаву за следећу конференцију, Генерална скупштина InASEA је подржала иницијативу турског колеге и дугогодишњег члана асоцијације, Аскера Картарија, да пета InASEA конференција буде одржана 2009. године у Анкари, Турска.

Др Весна Вучинић-Нешковић
Председник InASEA